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宣城市 2017届高三年象第二次凋研淑J拭

高三理科鯨合武題
考生注意:                  、

1.本武春分逃希題
～
1卜地捧逝内部分。満分300分 ,考武叶日 150介針.

2.答逝前,考生先持自己的姓名、考号准答逝十指定位五填写オえ丼着粂形鳩粘貼在指定区我。

3.考生作答叶,清特各茉答在答題十上。蛯峰処毎小題之由各末后 ,月 2B努毛れ答題な上対

泣処目的各条粽号漆照;1卜之捧逝着用0.5を米的照色墨水基字宅准答逝ネ上各処的各題

区裁内作答,た山答題区裁キ写的答策元裁,本武題基、革稿久上作容元雄。

4.考武渚末叶,弁必着各逝十交口。

可能用到的相対原子晨量:C-12;N-14,0-16;P-31;Fe-56;Ni-59;As-75;In-115;

Ag-108;Sb-122

逸希題 共 21′卜題 ,共 126分

一、逃拝題:本題共13小題,毎小題6分。在毎小題給出的四企逸項中,只有一項是符合題目要求的。

1.下列美干功物綱胞的錆杓和功能的相美叙述 ,正碗的是

A:肌編胞内某些内庚国膜上有催化隣脂合成的酪

B.呑隆網胞与漿編胞相じヒ,高示基体的含量必定多

C.只有肝網胞膜上有膜島素、膜高血糖素的受体

D.DNA分子解旋后,因杢同錆杓改交而喪失功能
2.下圏力実唸小須同学探究月季茎尖鯛胞分裂的実唸道程中在昆微鏡下拍援的一張照片,茎

尖取材吋同力上午 10吋
`下
列相美悦法不正碗的是

A.上午10吋取材是因力此吋編胞分裂旺盛,処干分裂期網胞多

B:制片吋漂洗的目的是洗去解高液,防止解高道度,便干着色

C卜 ①釦胞赴干分裂中期,②釦胞‐中同源染色体正在分高

D。 据国可知在月季編胞周期中分裂后期吋同K干分裂中期

下列美子遺侍信息及其表込的叙述正碗的是

A.原核生物的遺侍信息都備存干鯛胞似核 DNA中

B.真核鯛胞在全体不同友育吋期声生的血RNA都不相同 ‐
C.鯛胞中特景和翻澤吋的模板及城基配対方式都不相同

。D。 遺侍密碍的筒井性有利千保持遺侍信息的稔定性
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13.25℃ 吋,向 10 mLO。 l mol・ L…
l H2A溶
液中滴加等液度的 N80H

溶液,混合后溶液的 pH有所加 NaOH溶液的体秋美系如圏所示。
下列叙述正碗的是

A. NaHA的 屯高方程式力 NaHA‐=二Na++HA~
B. Bメヨ:c(H2A)+c(Hl)=c(OH~)+c(A2-)
C. C饗ミ:c(Na+)=c(A2-)+c(HA~)
D. D′ミ:c(Na+)>c(A2-)>c(HA~)>c(OH~)>c(H十 )

二、逃揮題:(本題共 8小題 ,毎小題 6分 ,共 48分。在給出的四↑逃項中,第 14-18小題中只有一

今逃項符合題目要求 ,第 19‐21小題中有多令逸項符合題目要求 ,全部逸対的得 6分 ,逃対但
不全的得 3分 ,有逸借的得0分 )。
14.美子原子物理学知沢 ,下列悦法正碗的是

A.破示将量子規念引人原子領域,成功地解経了所有原子的光譜規律
B。 原子核友生一次β衰変,核原子外層就失去一↑屯子

C.将放射性物皮放在超低温的不境下,格会大大減緩t的衰変遊程
D。 仙核(″U)衰変力鉛核(″ Pb)的道程中,共有6今中子変成疲子
15.如困所示 ,一屯子東垂直干屯場銭与磁感銭方向入射后偏向A扱板,力了使屯子東滑射人
方向倣宣銭逐功,可采用的方法是

A`洛交阻器滑功共 P向右滑功
B.将変阻器滑功共 P向左滑劫
C.将板板同距高適当増大
D。 格扱板同距高遺当減小

16.研究表明,地球自緒在逐漸変慢,3化年前地球自結的周期釣力 22小吋。似没速紳超勢会

持袋下去,地球的其官条件都不変 ,ス1未来与現在相比         "
A.地球的第一宇宙速度変小 B。 地球赤道姓的重力加速度変小

C.地球同歩工星距地面的高度変小   D。 地球同歩工星的銭速度変小
17.如国,固定斜面,CD段光滑,DE段粗縫 ,A、 B両物体畳放在一起ス C点由静止下滑 ,下滑
道程中 A、 B保持相対静止 ,興1
A.在 CD段吋,A受三今力作用
B。 在 DE段吋,A可能受二今力作用
C。 在 DE段吋

・
A受摩擦力方向一定滑斜面向上

D.整今下滑道程中,A、 B均姓千失重状恣
18./1d決畳干薄木板右端,薄木板放在光滑的水平地面上,鉄決的反量大干木板的皮量。t=
0吋使両者荻得等大反向的初速度牙始透功,t=ti吋鉄決剛好到込木板的左端井停止相
対滑功,此吋与牙始返功吋的位置相比較,下列示意圏符合実豚的是
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一物決置干水平菓面上,一端系干物決的軽縄平行予集面統道

光滑的経震定滑稔,経縄的男一端系一度量力 M的梓 ,粁 自然
下垂,粁上穿有反量力 m(mく M)的小不 ,如国所示。重力加速

度大小力 g。 当小不以加速度 a滑粁加速下滑吋。物埃傷保持
静止 ,ス1物決受到泉面的摩擦力可能力
A.mg
C.(M+m)g― Ma

B. (lt{+m)g
D.(l{+m)g-ma

如圏甲所示,水平面上的平行尋軌 MN、 PQ上放着両根的光滑尋体棒 ab、 cd,両棒同用絶塚
埜象系住,己知平行尋軌 MN、 PQ同距力 L:,早体棒 ab、 cd同距力 L,早軌屯阻可忽略,毎
根尋体棒在早軌之目的屯阻力 R。 牙始吋句彊磁場垂宣妖面向里,磁感張度 B随吋同 t的

変化如国乙所示.ス1以下悦法正碗的是

A.在 0～ %吋河内回路屯流方向是 abdca

B。 在、吋刻回路中声牛的感症屯魂摯
E=塾L

C.在 0二

"詩

同内早体棒中卑流力亀畿|

D。 在 t。/21/71囃塚笙銭
″零

～

力尭
専揺卜                 

・

21:如圏所示 ,等腰宣角三角形 abc区域存在方向垂宣妖面向外的句張磁易,磁感症張度大小

力 B。 三今相同的帯屯粒子夙 b点滑 bc方向分男1以速度 vぃ v2ヽ V3射人磁場,在確易中透

動的吋同分男1カ ti、ち、t3,且 tl:t2:t3=3:3:1。 宣角速 bc的長度力 L,不汁粒子的重力,下列

悦法正碗的是

A.三今速度的大小美系一定是 vi=v2く V3
B,三今速度的大小美系可能是 V2く V2く V3

C.粒子的比荷
音 =士

D.粒子的Lヒ荷
音 =」轟

キ逸捧題 共 19題 (合比考題),共 174分
三、三、ヨド逸揮題(包括必考題和逸考題両部分。第 22-32題力必考題,毎道減題考生必須作答。
第 33-38題力逸考題 ,考生根据要求作答 )
(―)必考題(11題 ,共 129分 )
22。 (6分 )如圏(甲 )所示 ,一位同学利用光屯汁吋器等器材倣“輸江机械能守恒定律"的実験。
有一直後力 d、疲量力 m的金属小球由A赴及静止経放 ,下落道程中能通道 A姓正下方、
固定干 B姓的光屯l可 :測得 A、 B同的距高力 H(H>d),光屯汁吋器IE景下小球通道光屯
目的吋同力t,当地的車Jll加澪庫力g。 則:             ‐
■9金属球

(甲 )                    (乙 )  |
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(1)如国(乙 )所示,用滞株十尺測得小球的宣径d=二___mm。
(2)小球螢道光屯1l B吋的澪度表込式力___二二。

(3)多茨改変声度
H,重麦キ攀寒基,作出争岬1的変化甲象

如暉

(青 )所示,当圏中已知量t。、H。 莉童力11速度L及小球的直後d

満足以下表迭式 : 耐 ,可≠1断小球下

落道程中机械能守恒:

(9分 )在測定一市干屯池的屯功勢和内屯阻的実強中,各有下列器材 ,
A.待測的干屯池(屯功勢釣力 1.5V,内屯阻小千 1.Oo)

B.屯流表Al(量程0-3mA,内阻R詢 =10,)       ,
C.屯流表A2(量程 0・ 0:`A,内 阻 R線 =0.10)

D:滑魂変阻器 R:(0-20Ω ,10A)
E:滑功変阻器 R2(° ~2000,lA)          .
F.定値屯阻 Rc(9900)       1    ‐
Q牙美和早銭若干

i       甲                   乙

(1)某同学没汁了如圏甲所示的(a)、 (b)両今実験屯路,其中合理的是 ‐‐   圏i在
核屯路中,力了操作方便且能准硫地遊行測量,滑功交阻器皮逸_二二_二(填写器材
名称前的宇母序号)1逮是因力若逸男‐介交阻器 ,

(2)圏乙力該同学根据(1)中進出的合理的実輸屯路 ,.利用測出的数据絵出的 11-12圏銭

(11カ屯流表 A:的示数,12カ電流表 A2綺示数)|力了筒化汁算,咳同学汰力 11逃逓

小干 12,スJ由圏銭可得屯功勢 E= V,内阻 r= Ω 。

24。 (14分 )如圏所示,MN、PQ両平行光滑水平早軌分男1有半径r=o.5m的相同竪宜半園早

軌在N、 Q端平滑連接IM、 P端連接定値屯‐阻.R,庚量 M=2kg tt cd絶象梓垂宜静止在水
平尋軌上,在其右側杢

‐
N、 Q端的区域内充満竪宜向上的句張磁場。現有疲量m=lkg的

五Ь金属粁以初速度v:=12m/s水平向右埼td絶塚梓友生正磁后;遣人磁易井最終未滑出

磁場,cd絶象粁則恰好能通道半園早軌最高点,不汁其官屯阻和摩擦,ab金属粁始終与早

軌垂宣且接触良好,取 g=10m/s2,(不考慮ci梓通達半園尋軌最高点以盾的透劫)求 :

P   ′   ●    0
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(1)Cd絶象粁通道半園早軌最高点吋的速度大小 v;

(2)屯阻 R声生的焦耳熱 Q。

25,(18分 )如圏所示的平行板器件中,存在相互垂宣的句張磁場和句張屯易 ,磁場的磁感庄

張度 Bl=0.20T,方 向垂直妖面向里,屯場張度 E:=1.O x 105v/面 ,PQ力板同中銭。緊皐

平行板右佃1辺縁 xOy坐林系的第一象限内,有二辺界 AO、与 y軸的夫角乙AOy=45° ,核辺

界銭的上方有垂直紙面向外的句張磁場 ,磁感庄張度 B2=°・25T,辺 界銭的下方有竪宣向

上的句張FL易 ,屯場強度 E2=5.O x 105v/m。 ~束帯屯荷量 q=8.O x10~1'C、 度量 m=
8.0× 10~26 Kg的正高子炊 P点射人平行板同;滑中銭 PQ倣宣銭返功,穿出平行板后皮軸
上坐林力(0,0.4m)的 Q点垂宣軸射人磁場区,多次穿越迪界銭 OA。 高子重力不十 ,求 :

(1)高子在平行板同透劫的速度 ;

(2)高子遊人磁場中吋倣園周透動的軌道半径 r;

(3)研究高子返幼的軌述 ,武求出高子炊逃人

磁易到第二次穿越辺界銭 OA所需的吋 P

同 ;

(4)高子第四次穿越辺界銭 OA的位置坐林。

(14分 )化学鍍銀法是非金属表面鍍恨的常用方法 ,下圏是研究化学彼銀中銀元素利用率

的実唸装置(夫持供器略):

化学鍍振中的反庄如下 :

I:4AgN03+N2H4・ H2° ~Ag↓ +N2↑ +4HN03+H20
Ⅱ:NH3・ H2° +HN03===NH4N03+H2°

Ⅲ:Ag++2NH3・ H20~  [Ag(NH3)2]++2H20

(1)写出 N2H4的 屯子式 已知稀硝酸的氣化性張千

Ag+,N2H4・ H20中加遺量気水的■企重要目的是控制溶液的 pH在 8～ 9之同,筒述

溶液不能呈酸性的理由

宣戎市高ニキ久理科嫌合武題第7更 (共 14頁 )
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B.碑攻璃不能併合在二起 ,悦明分子同斥力作用
C.小昆虫水亀可以在水面上自由行走 ,是由予液体表面張力作用
D.給物体加熱 ,物体的内能不一定増加
E.机械能可以全部特化力内能 ,也可以将内能全部特化力机械能

(2)(10分 )如圏所示,下端封同且粗鯛均勺的“7"型細攻璃管,竪 ‐

‐宜部分Kl=50cm,水平部分足じK,左辺与大気相通 ,当温度 :

tl=27℃ 吋,竪宣管内有一段長力 h=10cm的水恨柱,封同着
一段長力 Ll=30cm的空気柱,外界大気圧始終保持 PO=
76cmHg,没 0℃力273K,武求 :

① 被封同気柱K度力L2=40cm吋的温度 t2;

② 温度升高至 t3=177℃ 吋,被封同杢気柱的K度 130

34.【 物理 314】 (15分 )

(1)一列筒諧横波滑x軸正方向借播,皮点 P tt t=0吋 和 t=2s吋的振功状恣完全相同,

某吋刻波形国如国所示,Q是 支=5m赴的反点,下列悦法正71n的是     (逃 対 1
企給2分 ,逸対2今給4分 ,逃対3今姶5分 ,毎逃借一今細3分 ,最低得分力0)

A.反点 P ttt=ls末一定向テ柚正方向振功
B.逮列筒諧波的振幅力 10cm           l
C.逮列筒諧波特播的周期可能是 3s

D.P、Q両反点的位移相同吋,速度=定
不同

E.逮列筒諧波在咳介反中的佑播速度可能力 12m/s ~1

(2)如圏所示 ,半径力 R,球心力 0的坂璃半球畳予半径力 R的

上端升目的薄園筒上,一束単色光 a滑竪直方向炊 B点射
人半球表面,OB与竪宣方向夫角力 60° ,径両次折射后 ,出

射光銭有 BO連銭平行 ,求 :

①坂璃的折射率;
②光射在園柱体側面C点到半球下表面的距高CDg

【化学τ一逸修 3:物皮結拘与性反】(15分 )

法医常用弓氏武神法栓諭是否砒霜(As2° 3)中毒,渉及的反庄如下 :

I:6Zn+As2° 3+12HCl― ZnC12+2AsH3(碑焼 )↑ +3H2°
Ⅱ:2AsH3~2As(黒色峨 )+3H2
(1)写 出神的基恣原子枡屯子排布国

(2)神焼的空同錆杓力 ;伸焼中心原子奈化方式カ

(3)神焼同族同系列物皮相美性皮如下表 :

炊 PH3→AsH3→ SbHJ熔沸点依次升高的原因是
NH3分子例外的原因是

′

！
―
―
―
―
■

―
■

１

■
―

′‐

35.

NH3 PH3 AsH3 :SbH3

熔点/℃ -77.8 -133.5 -116.3 -88

沸点/℃ -34.5 -87.5 -62.4 -18.4
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